



Ομόφωνη όσο και σαφέστατη η απόφαση του **ΔΣ της ΕΙΝΑΠ** για τη νοσηλεία του απεργού πείνας **Νίκου Ρωμανού**. Την απευθύνουν στους υπουργούς Αθανασίου και Βορίδη. Σύμφωνα με αυτήν, οι γιατροί:

-**Αρνούνται την αναγκαστική σίτιση:** «Κανένας γιατρός δε δικαιούται, σύμφωνα και με τον κώδικα ιατρικής δεοντολογίας, να ενεργεί αντίθετα στη βούληση του ασθενούς», λένε χαρακτηριστικά. Παραθέτουν μάλιστα και σχετικές διακηρύξεις Παγκόσμιων Ιατρικών Συνεδρίων.

-Ζητούν **να ικανοποιηθούν τα αιτήματα** του απεργού πείνας Νίκου Ρωμανού, τα οποία κρίνουν «**λογικά και δίκαια**».

-Παράλληλα, θέτουν το θέμα της **αστυνομοκρατίας στους χώρους περίθαλψης** και νοσηλείας, την οποία χαρακτηρίζουν «**απαράδεκτη**» και «**προκλητική**».

-Τέλος, δηλώνουν πως θεωρούν **απαράδεκτες τις απειλές προς τους γιατρούς**, στους οποίους επιχειρείται να μετατεθούν οι πολιτικές ευθύνες μπροστά στην απεργία πείνας.

Ολόκληρη η απόφαση έχει ως εξής:

**ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  
κ. Χ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ**

**Κοινοποίηση: Υπουργό Υγείας, κ. Βορίδη  
: 5μελείς Επιτροπές ΕΙΝΑΠ  
: Υγειονομικοί Συντάκτες**

**Ομόφωνη απόφαση ΔΣ ΕΙΝΑΠ (ΕΝΩΣΗ ΙΑΤΡΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΑΘΗΝΑΣ-ΠΕΙΡΑΙΑ)**  
Αθήνα, 1/12/14

Με αφορμή την απεργία πείνας και την νοσηλεία του Νίκου Ρωμανού:

**1.** Η ΕΙΝΑΠ έχει κατ' επανάληψη δηλώσει σε παρόμοιες περιπτώσεις τα παρακάτω:

**ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΣΙΤΙΣΗ**

Η ΕΙΝΑΠ εκφράζοντας το ιατρικό λειτούργημα δηλώνει ότι:

Το δικαίωμα στη ζωή είναι κορυφαίο ατομικό δικαίωμα.

Κανένας γιατρός δε δικαιούται, σύμφωνα και με τον κώδικα ιατρικής δεοντολογίας, να ενεργεί αντίθετα στη βούληση του ασθενούς.

Η πολιτεία έχει ένα πρόβλημα με την απεργία πείνας κρατουμένων. Η απεργία πείνας έχει πάντα τα αίτιά της. Είναι ανεπίτρεπτο να χρησιμοποιούνται οι γιατροί, με ψευτοδιλήμματα και έμμεσες ή άμεσες απειλές για ευθύνες, να δώσουν διέξοδο στα αδιέξοδα που προκαλεί η απεργία πείνας.

Πολιτικά προβλήματα που προκαλούνται από τέτοιες απεργίες δεν μπορεί να λύνονται από

τους γιατρούς. Οι γιατροί δεν παρεμβαίνουν κατασταλτικά σε ανθρώπους που αρνούνται τις ιατρικές υπηρεσίες!

**2.** Άλλωστε, σύμφωνα με την σχετική διακήρυξη των Παγκόσμιων Ιατρικών Συνεδρίων (Μάλτα 1991 και αναθεωρήσεις Ισπανία 1992 και Ν. Αφρική 2006, WMA) σαφέστατα η βίαιη αναγκαστική σίτιση θεωρείται **αδικαιολόγητη** και **αντιδεοντολογική** (επισυνάπτεται το κείμενο).

**3.** Το ΔΣ της ΕΙΝΑΠ ζητά να ικανοποιηθούν τα αιτήματα του απεργού πείνας Νίκου Ρωμανού, τα οποία κρίνονται λογικά και δίκαια, για να μην συνεχιστεί να τίθεται σε κίνδυνο η ζωή του, και απευθύνει σχετική έκκληση στους κ.κ. Σαμαρά και Αθανασίου.

**4.** Με την ευκαιρία υπενθυμίζουμε πως τα νοσοκομεία είναι χώροι **περίθαλψης**. Θεωρούμε απαράδεκτη την **προκλητική αστυνομοκρατία** που υπάρχει σε κάθε νοσοκομείο όταν νοσηλεύονται απεργοί πείνας.

Τα νοσοκομεία χρειάζονται μαζική «παρουσία» γιατρών, νοσηλευτών και γενικά υγειονομικών, και όχι μαζική παρουσία αστυνομικών.

**ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ ΤΗΣ ΕΙΝΑΠ**

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΜΑΤΙΝΑ ΠΑΓΩΝΗ ΚΩΣΤΑΣ ΛΙΒΑΔΑΣ**